

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

## СТУДЕНЧЕСКАЯ АССОЦИАЦИЯ – НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Отделение студенческой ассоциации появилось у нас в университете совсем недавно, но уже привлекло к себе внимание общественности, вызвало бурные дискуссии и даже споры. Незаметно для себя вынырнул круг людей, помощников, участников, продолжателей и даже, как ни странно, критиков, которые с огромным желанием и энтузиазмом влились за творческие идеи в жизнь.

Идея создания ассоциации российских студентов, изучающих связи с общественностью, появилась несколько лет назад. Так, в Соединенных Штатах более 30 лет функционирует Американская ассоциация студентов по связям с общественностью. В России идея воплотилась в жизнь в 2003 году, когда в Москве в МГИМО прошла учредительная конференция, приехало 400 участников из 70 вузов России. Герценовский университет представляли 4 студента кафедры связей с общественностью. Участники конференции присутствовали на пленарном заседании, где встретились с президентом Российской ассоциации по связям с общественностью РАСО Мариной Шашкиной, ректором МГИМО г-ном Торкуновым и другими известными людьми. Делегаты проголосовали за лучший вариант для Ассоциации, теперь он используется в ее деятельности. Всего было в секции, где участники обдумали и дали рекомендации по следующим направлениям: цели и задачи Ассоциации, вопросы членства, организационная структура, финансовая структура, региональная структура, основные направления деятельности, информационная структура и международное сотрудничество Ассоциации. На следующий день модераторы секций читались перед всеми участниками по при-

натым рекомендациям, которые легли в основу проекта Устава РАСО. На итоговом пленарном заседании студенты проголосовали за создание студенческой ассоциации на базе РАСО. Было решено, что членство в ассоциации возможно только через университетские отделения. Критерии отбора и принятия в ассоциацию определяются отделениями, основные из них – желание активно сотрудничать с ассоциацией и согласие с положениями Устава ассоциации. Университетское отделение ассоциации может быть образовано в любом вузе России.

Сейчас в России насчитывается 31 отделение. В Санкт-Петербурге основано пять отделений. В марте-апреле 2004 года были организованы отделения в РГТУ, СПбГУ, СПбГУТ, ЛЭТИ. 12 ноября на учредительном собрании было образовано отделение РАСО в РГТУ им. А.И. Герцена.

## Что дает Ассоциация ?

Идея ассоциации – идея единения всех студентов, изучающих связи с общественностью. Ассоциация создана для формирования единого образовательного PR-пространства. Участники учредительной конференции определили цели ассоциации. Это содействие повышению профессиональной подго-

товки в области связей с общественностью; развитие эффективных и взаимовыгодных отношений между членами ассоциации и действующими PR-специалистами; внедрение в практику и в деловой оборот профессиональных этических норм, а также контроль за их соблюдением; создание благоприятных условий для получения углубленных знаний в области связей с общественностью и профессиональной практики; создание и развитие демократической культуры социального и политического общения и взаимодействия.

Деятельность Российской ассоциации студентов по связям с общественностью направлена на реализацию следующих задач: распространение знаний в области социальных коммуникаций; возможность профессионального обмена опытом со студентами других вузов; налаживание международных контактов с аналогичными зарубежными ассоциациями; своевременное информирование о текущих событиях, изменениях и новациях в сфере связей с общественностью; представление интересов членом ассоциации на международных встречах и конференциях; предоставление информации о наличии вакантных мест на рынке связей с общественностью; установление деловых контактов с предприятиями и ассоциациями, зани-

тересованными в приобретении соответствующих услуг; формирование позитивного имиджа профессии в общественном сознании и средствах массовой информации; защита профессиональных интересов.

## Перспективы герценовского отделения

В рамках отделения объединяются активные, самолюбивые студенты, способные к самосовершенствованию и профессиональному росту. В наших планах взаимодействие с ведущими специалистами отрасли, проведение мастер-классов, обсуждение проблем и поиск их решения. Важна научная работа студентов и совместная подготовка докладов и работ для участия в конференциях и профессиональных конкурсах.

Основание отделения РАСО в РГТУ – важный и необходимый шаг. Тем самым мы подтверждаем, что объединяемся с прогрессивным российским PR-студенчеством и готовы к сотрудничеству. Отделение РАСО будет по возможности помогать в адаптации студентов 1-го курса, позиционировать себя на факультете и среди других вузов. Мы хотим изменить отношение к связям с общественностью в лучшую сторону. Хочется верить, что герценовское отделение РАСО будет успеш.

Студенческий пресс-центр

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



8 марта исполнилось пятьдесят лет профессору кафедры методики раннего обучения иностранным языкам Ольге Ростиславовне Демидовой.

О.Р. Демидова работает на кафедре уже в течение 15 лет. В 2002 году ее педагогическая деятельность была отмечена «грамотой Министерства образования Российской Федерации».

Начало научной деятельности Ольги Ростиславовны связано с изучением женской литературы. Сегодня профессор Демидова является членом таких организаций, как «Женщины в славыстике» (в составе Ассоциации американских славыстиков), «Российская федерация женщин в университетском образовании», в последнее время пытается создать в РГТУ координационный совет по гендерным исследованиям.

Будучи одним из ведущих специалистов кафедры, Ольга Ростиславовна является также признанным литературоведом и филологом.

Научные работы Ольги Ростиславовны известны как в России, так и за рубежом, о чем свидетельствует ее постоянное участие в работе научных конференций, симпозиумов и конгрессов, на которых она сделала более 60 научных докладов, а также членство в таких научных сообществах, как «Европейское общество преподавателей английского языка» (Великобритания), «Русская Академическая группа в Америке» (Нью-Йорк), «Ассоциация выпускников американских академических программ» (Россия), «Ассоциация выпускников программы Фулбрайт» (Россия), «Общество интеллектуальной истории» (Россия), «Общество историков и архивистов» (Россия, СПб.). Ольгой Ростиславовной опубликовано более 100 научных работ на русском, английском и немецком языках в отечественной и зарубежной печати, подготовлено более 15 литературных рецензий, а также выполнены переводы произведений художественной литературы. За последние 15 лет она 9 раз получала российские и международные гранты для проведения научных исследований, среди них – грант IREX, грант фонда Сороса и дважды гранты Fulbright для работы в американских архивах.

Коллектив кафедры от всей души поздравляет Ольгу Ростиславовну с юбилеем и желает ей дальнейших творческих успехов!

## РЕДНИННОЕ ГОСУДАРСТВО СЕГОДНЯ

Что я узнал о Китае? Практически ничего, так как никому из моих знакомых и мне там бывать не приходилось. Мнение о положении дел в Поднебесной складывалось из новостей, получаемых через СМИ и из книг, в которых преимущественно раскрывается история государства, а не то, как живут люди в данный промежуток времени. Желание узнать как можно больше о Китае определило мой выбор в пользу изучения китайского языка.

Искренне признателен преподавателям кафедры восточных языков, руководимой Зелью Виктором Михайловичем. Занятия на этой кафедре проходят интересно, нестандартно, а главное, они приносят большую пользу тем, кто стремится как можно больше знать о срединном государстве. Изучая китайский язык, мы не только познаём его сложную грамматику, но и, благодаря нашим педагогам-востоковедам, узнаём много интересного и о самом Китае, необычных особенностях его национальной культуры.

У меня сформировалась большая интерес к Китаю как к государству, которое достаточно динамично наращивает свое экономическое мощи и активно расширяет сотрудничество с нашей страной. Поэтому я решил съездить в Китай. Несмотря на определенные трудности мне удалось осуществить свою мечту. После посещения Поднебесной у меня сложились самые добрые впечатления. Контраст между приграничной территорией нашей страны и Китая чувствуется сразу при

въезде на его территорию. Расстояние от русско-китайской границы до их близкого города мы преодолели за несколько минут. А до наших первых поселений мы двинулись на автобусе несколько часов.

Город Суйфань, который я посетил, считается торговым и находится недалеко от границы с Россией, так что многие китайцы понимают русский язык и без особого труда общаются с нашими туристами, приехавшими туда за товаром и просто погостить. Бросается в глаза огромное количество самых разных товаров. Каждый метр зданий и помещений приспособлен для продавцов и покупателей. Жилые площадки, кроме гостинок, находятся в другой части города, недалеко от торговых центров, которых там тоже много. По крайней мере для небольшого провинциального города, в котором есть около 10 лет назад не было дорог, и даже грузовые машины туда пробирались с трудом. Сегодня в Суйфань наблюдается развитая торговая инфраструктура, привлекающая

многочисленных туристов. По этому городу можно судить и об общих темпах развития и всей страны в целом.

Торговые площадки находятся даже под землей. Качество товаров в этих комплексах высокое, так что прежний стереотип китайское значит не очень хорошее, по-моему ошибочен. Замечто, что высокое качество продукции достигается за счёт огромного трудолюбия китайцев, которое сочетается с профессиональными знаниями и обеспечивается высокими технологиями. Забота о собственном здоровье тоже играет немаловажную роль в жизни китайцев. Любопытное наблюдение: физическая зарядка каждого человека на свежем воздухе – неотъемлемая часть жизни основной массы населения. Ещё хочется заметить, что в городе, в котором я гостил, было не очень много осветительных заведений. Публика в них, как ни странно, состояла в большинстве своём из российских граждан. Китайцы, которые обслуживали туристов из России, проявляли гостеприимность и внимательность.

Обращает на себя внимание не только высокое качество услуг, но и относительно низкие цены на них, что естественно побуждает наших граждан к увеличению товарооборота и количества деловых контактов. Для китайцев характерно также бережливое отношение к окружающей природе. Парки и скверы у них действительно ухожены.

Осталось впечатлений о Китае у меня осталось очень много. Я своими глазами увидел, как люди старательно украшают свои здания, стремятся быть цивилизованными и современными. Уверен, через несколько лет Китай станет еще более могучим. Считаю, надо наращивать с Китаем дружеские и творческие отношения во имя взаимной выгоды и добрососедских отношений. Лучше для себя я решил еще лично уделить внимание китайскому языку и всестороннему изучению этой красивой и загадочной страны.

Доцент Алексей факультет социальных наук

Учредитель: Учебный совет РГТУ им.А.И.Герцена.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией

по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.

(Регистрационное свидетельство №П00064)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком.301

E-mail: pedvesty@mail.ru

Интернет: http://www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан»

СПб, ул.Кананская, д.7.

Тираж 2000 экз.

Подписано в печать

15.03.2005.

Главный редактор Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн и верстка Александры Половой, Татьяны Сергеевой